#### • 好民警好故事•-

# 钱健 用奋斗书写青春 警 色

从警第一年,他默默跟在师傅后面,学习调解技巧和办案经验;从警第二年,他参 与 断卡 行动 减获十余个 跑分 洗钱团伙 获优秀公务员称号 ;从警第三年,他挑起大 梁 成了一名小有名气的办案能手 他就是江南派出所刑侦中队 95后 民警钱健。

1999年3月出生的钱健,自2021年毕业后一直在派出所工作至今。在日常工作中,他总 结出自己的 三心 工作法 即调解纠纷要走心、救助群众要暖心、办理案件要细心。 三年来 他 努力奋斗 用 三心 工作法书写了属于自己的青春 警 色。



市民给钱健送锦旗

### 张纸巾 化解积年纠纷

2022年1月8日,江南派出所 接到群众报警称,江南街道西翁村 发生一起纠纷。接警后,钱健立即 赶往现场。

原来 村民吕某和王某是邻居, 因为某些原因 几年前成了一对 冤 家。当天,吕某的孩子因身体不舒 服哭闹不止,而王某觉得孩子的哭 声影响到她。两人发生激烈争吵。

了解情况后,钱健耐心安抚她 们的情绪 认真倾听双方诉求 了解 矛盾症结所在。经过调解,双方有 和解的意愿,但碍于面子谁都不肯 先服软。

于是,钱健提议两人握手言 和。考虑到疫情期间握手不妥当, 钱健找来一张纸巾,让双方分别握 住一角,完成了此次特殊的握手。

据了解,从警以来,钱健用自己 的细心和耐心,成功处置矛盾纠纷 200余起。

## 打击犯罪 挽回群众损失

谢谢你们帮我挽回经济损 失。今年2月2日,周先生拿着锦 旗来到江南派出所对钱健说。

原来,去年5月,周先生的妻子 因帮助信息网络犯罪活动罪被依法 采取取保候审的强制措施。周先生 想为妻子做点什么,却被朋友杨某 伙同他人欺骗,以只要交钱就可以 解除取保候审为由骗走 跑腿费 打点费 等各项费用共计2.6万余

直到2022年10月,周先生妻

子的案件被警方移送到检察院 他 才发现自己被骗了,于是报警。接 到报警后,钱健对他这种行为进行 批评教育,并通过其提供的相关线 索将杨某等人抓获 ,帮助他追回全 部损失。

#### 千里追击 抓捕不法分子

2022年8月,钱健的工作重心 从治安业务转到刑侦业务。刚到刑 侦中队 他就参与了市公安局组织 的 断卡 行动。

前期,通过分析研判相关线索, 江南派出所确定了一个以邱某为核 心的洗钱团伙在内蒙古牙克石市一 带频繁活动。钱健当即奔赴内蒙古 抓捕嫌疑人。牙克石市地处偏远, 地域宽广 给案件侦破工作带来许 多困难。钱健克服了异地办案的种 种不利因素 在当地警方的配合下, 成功抓获涉嫌帮助信息网络犯罪活 动的嫌疑人6名。经审讯,嫌疑人 用自己的身份证办理银行卡十余 张,帮助不法分子洗钱近200万元, 非法获利5000余元。目前.6名嫌 疑人因涉嫌帮助信息网络犯罪活动 罪与掩饰、隐瞒犯罪所得罪被依法 采取刑事强制措施。

据了解,去年以来,钱健相继赴 内蒙古、黑龙江、云南、贵州、广东、 安徽、江西等地,抓捕了85名涉嫌 帮助信息网络犯罪活动的嫌疑人, 打掉了十余个 跑分 洗钱团伙。

经过几年的摸爬滚打,钱健在 调解纠纷、调查取证、现场抓捕、审 讯嫌犯等方面都已经得心应手。凭 借对群众负责的信念和年轻人的冲 劲,他快速成长为江南派出所的办 案能手。奋斗是年轻人的底色,凡 事得有股冲劲。钱健说,因为热爱, 所以选择这身藏蓝 因为使命在身, 所以要用实际行动践行人民公安为

融媒记者 胡美樱子

# 警民同心 情润端午

在端午节来临之际,市公安局以 警民同心 情润端午 为主题,开展 迎端午 活动。6月16 日,东城派出所热闹非凡,停车场内搭建了活力 警营 粽享美好 活动区域 摆放了香囊、粽子、防 蚊贴等小礼品。民警、辅警和辖区群众齐聚一 堂 ,开展套圈游戏等。现场欢声笑语不断。活动 结束后,民警还深入社区给群众送粽子和香囊, 送去节日祝福。

通讯员 田馨 摄

# 车辆散落钢管 警民合力捡拾

本报讯(通讯员 项淑清) 6月12日 11时许,一辆载着钢管的轻型普通货车 行驶至龙山大道与东永一线交叉口时 因右转惯性导致车上钢管散落一地 驾 驶员赶忙停车,在车流中捡拾。

此时,出警结束回龙山派出所的民 警阮宇平刚巧路过 看见了这一幕。考 虑到交通拥堵及驾驶员的人身安全 他 立即靠边停车,设置了警示桩,并帮驾驶 员捡起钢管。随后 路过的热心群众也 一起加入搬运的队伍。经过十多分钟的 搬运、捡拾 警民合力 终于将掉落的钢 管全部收拾完毕。

道路清空后 灰宇平细心地提醒驾 驶员注意行车安全。驾驶员对民警、热 心市民的帮助表示感谢。

# 男子蹲在马路中间 过路民警暖心开导

本报讯(通讯员 王紫微) 6月16日 19时30分,市公安局刑事科学技术室 民警应启辰时不时看看手机,在苦苦等 待一个好友的信息。

这位好友是谁呢?为什么让应启 辰牵挂不已?事情还要从当日15时许

当时,天空下着小雨,勘查完现场 回单位的应启辰 驾驶警车行至西城街 道花城路与松石西路交叉路口时 发现 对向车道的车辆一直在避让什么。出 于职业敏感 他立即停车。

随后 ,应启辰发现川流不息的马路 中央蹲着一名年轻男子,极易发生事 故,马上下车询问情况。面对浑身湿透 的小华(化名) 应启辰马上将其带到安 全的地方,并让同事买来了热饮。

眼见小华又蹲下来,应启辰也蹲在 他身边和他聊起了家常。慢慢地 小华 说起发生的事情,以及他和母亲的矛 盾。应启辰耐心听完后,提出将小华送 回家 帮其与母亲沟通。

到小华家后 ,应启辰分别与小华和 他母亲进行了一个多小时的沟通交 流。母子俩都意识到了自身的错误,并 答应以后会好好沟通。

临走前,应启辰和小华加为微信好 友,并叮嘱他有问题可以和自己联系, 便有了开头的一幕。

19时43分,小华终于发来了自 己与母亲和好的信息。你只是暂时遇 到困难 心中有光就能慢慢疏解。应启 辰回复他。



微信关注 永康公安 每日获取平安资讯





个个喊打 平安建设 人人参与